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TRUI • Basta

Maat 50/56, 62/68, 74/80, 86/92 en 98/104

De gegevens voor maat 62/68, 74/80, 86/92 en 98/104 

staan tussen haakjes. Als er slechts 1 getal staat, geldt dit 

voor alle maten.

Materiaal: Lana Grossa Basta (50% scheerwol (merino), 

50% polyamide; ca. 100 m/50 g): 200 (200/250/300/ 

350) g snoepjesroze (kl. 8); rondbreinld 5 mm en 5,5 mm;

markeerringen; 2 drukkers met 7 mm Ø.

Boordpatroon: 1 s recht, 1 s av afw br. In de volg nld de s br

zoals ze zich voordoen.

Noppenpatroon: volgens het breischema br. De heeng en terugg nld zijn getekend. 

Heeng nld van rechts naar links, terugg nld van links naar rechts lezen. In de instructies

staat hoe de s ingedeeld worden, het PG van 12 s herh. Let op de betekenis van de

tekentjes voor heeng en terugg nld!

Nop: 5 s (1 s recht, 1 s av, 1 s recht, 1 s av, 1 s recht) bij 1 s br, keren, 5 s av br, keren, 

5 s recht br, keren, 5 s av br, keren, 5 s recht br, keren, 5 s av br, keren, dan met de lin-

kernaald de eerste 4 s na elkaar over de 5e s eroverheen halen. 

Proeflapje: in noppenpatroon met nld 5,5 mm: 18 s en 22 nld = 10 x 10 cm. 

Achterpand: 42 (46/50/54/58) s met nld 5 mm opzetten en 2,5 cm in boordpatroon br, 

daarbij met een terugg nld beginnen en met een heeng nld eindigen. Een terugg nld av s

br, daarbij 1 s minderen = 41 (45/49/53/57) s. Met rondbreinld 5,5 mm verder breien en

in noppenpatroon volgens het breischema br, daarbij de s in de 1e nld als volgt indelen: 

met 3 (5/1/3/5) s vóór het PG beginnen, het PG van 12 s 3x, (3x/4x/4x/4x) br en met de

2 (4/0/2/4) s na het PG eindigen. Voor de schuine zijranden aan weersz als volgt meer-

deren en het noppenpatroon bij de gemeerderde s voortzet-

ten: voor maat 50/56 1x in de 3e nld 1 s, dan in elke 2e nld 

nog 3x 1 s, 4x 2 s en 1x 3 s; voor maat 62/68 1x in de 3e 

nld 1 s, dan in elke 2e nld 3x 1 s, 4x 2 s en 2x 3 s; voor maat 

74/80 1x in de 3e nld 1 s, dan in elke 2e nld 3x 1 s, 5x 2 s 

en 3x 3 s; voor maat 86/92 1x in de 3e nld 1 s, in de 4e nld 

1x 1 s en in elke 2e nld 3x 1 s, 3x 2 s, 3x 3 s en 2x 4 s; voor 

maat 98/104 1x in de 3e nld 1 s, in de 4e nld 1x 1 s en in 

elke 2e nld 3x 1 s, 4x 2 s, 3x 3 s en 3x 4 s = 71 

(81/95/109/125) s. Na de laatste meerdering (= bij een totale 

hoogte van 11 (12/14/15,5/17,5) cm) aan weersz een MR 

voor het mouwboordje aanbrengen, dan aan weersz in elke 2e nld nog 3x 2 s en 3x 1 s 

(3x 2 s en 3x 1 s / 2x 2 s en 5x 1 s / 1x 2 s en 7x 1 s / 1x 2 s en 7x 1 s) meerderen en 

het patroon bij de gemeerderde s voortzetten = 89 (99/113/127/143) s. Aan weersz een 

2e MR voor de hoogte van het mouwboordje aanbrengen, de middelste 3 s met MR aan-

geven en voor de schouders aan weersz in elke 2e nld nu 6x 2 s en 8x 3 s (2x 2 s en 12x 

3 s / 14x 3 s en 1x 4 s / 8x 3 s en 7x 4 s / 1x 3 en 14x 4 s) minderen. Tegelijkertijd bij 

een totale hoogte van 23 (24,5/27,5/30/32) cm het split middenachter br: de aangege-

ven 3 middelste s afk en beide kanten apart verder breien, daarbij de schouders volgens 

de uitleg verder br. Tegelijkertijd bij een totale hoogte van 29 (30,5/33,5/36/38) cm voor 

de achterste halsrand bij de splitrand in elke 2e nld 1x 7 (8/9/10/11) s afk. De andere 

kant in spiegelbeeld afwerken. 

Voorpand: net als het achterpand br. Daarbij met de 2e MR voor de hoogte van het 

mouwboordje de middelste 7 (9/11/13/15) s met MR aangeven en voor de schouders 

aan weersz in elke 2e nld 6x 2 s en 8x 3 s (2x 2 s en 12x 3 s / 14x 3 s en 1x 4 s / 8x 3 

MODEL 46

DEKEN • Summer Softness

Afmeting: ca. 74 x 97 cm

Materiaal: Lana Grossa Summer Softness (80% katoen (bio), 

20% scheerwol (merino superfijn); ca. 130 m/50 g): 300 g pastel-

roze (kl. 10); rondbreinld 5 mm; haaknld 4,5 mm.

Patroon voor de deken: aantal s deelbaar door 16 + 19 s. Vol-

gens het breischema br. Alleen de heeng nld zijn getekend. In de 

terugg nld de s br volgens de uitleg van de tekentjes. In de breed-

te met de s vóór het PG beginnen, het PG van 16 s herh en met de 

s na het PG eindigen. In de hoogte de 1e – 28e nld herh. 

Kantsteken: als kants (knoopjesrand) br: de kants in heeng en 

terugg nld recht br. 

3 s recht samenbr: 2 s samen recht afh, 1 s recht br, dan de bei-

de afgehaalde s eroverheen halen.

Proeflapje: volgens het patroon voor de deken met nld 5 mm: 16 

s en 28 nld = 10 x 10 cm. 

Deken: 115 s met de rondbreinld 5 mm opzetten, 1 nld (terugg 

nld) av s br, dan 265 nld volgens het patroon voor de deken br (= 

9x de 1e – 28e nld, dan de 1e – 13e nld nog 1x herh). In de volg 

terugg nld de s volgens het patroon afk, de draad maar niet afknippen. 

Sierrand: de laatste s op haaknld 4,5 mm leggen, keren en rond-

om de deken 1 toer vs haken, daarbij bij de opzet en afgekante 

rand in elke s 1 vs haken en bij de randen in elke 2e nld 1 vs 

haken. Met 1 hvs in de 1e s in het rond sluiten. Dan 1 toer als volgt 

haken: 1 extra ls en 1 vs in dezelfde s, 1 s overslaan, * 5 st in 1 s, 

1 s overslaan, 1 vs, 1 s overslaan, vanaf * herh, 5 st in 1 s, 1 s 

overslaan met 1 hvs in de 1e extra ls in het rond sluiten en het 

werk afmaken. 

MODEL 45

PG = 16 s

Uitleg tekentjes:

= 1 s recht, terugg nld: av

= 1 s av, terugg nld: recht

= kants als knoopjesrand: heeng en terugg nld recht

= 1 omslag, in de volg terugg nld av br

= 2 s av gedraaid samenbr, in de volg terugg nld av br

= 2 s av samenbr, in de volg terugg nld av br

=  3 s recht samenbr (= 2 s samen recht afh, 1 s recht 

br, dan beide afgehaalde s eroverheen halen); in de 

volg terugg nld av br
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Maak altijd eerst een proeflapje! Brei hiervoor een lapje van 12x 12 cm in het patroon van 

het betreffende model. Daarna tel de steken en naalden bij 10 x 10 cm. Als je minder 

steken hebt dan bij het proeflapje vermeld staan: brei strakker of werk met dunnere brei-

naalden (een halve tot een hele naalddikte). Als je meer steken hebt dan bij het proeflapje 

vermeld staan: probeer heel losjes te breien resp. werk met dikkere naalden.  

Opgelet: het proeflapje op het etiket is niet doorslaggevend. Bovendien wordt het 

proeflapje dat op het etiket vermeld staat, altijd in tricotsteek gebreid. Voor een perfect 

breiwerk maak eerst een proeflapje in het patroon van het model, zodat het uiteindelijke 

model de juiste afmetingen heeft, en dus ook goed zal passen!

TIP: altijd controleren of de afmetingen in de tekening met het gehaakte deel overeenkomen. 

afw = afwisselend; afk = afkanten; av = averecht; br = breien; dbst = dubbel stokje(s); driev = drievoudig; heeng = heengaand; herh = herhalen; hst = half stokje(s);  

hvs = halve vaste(n); kants = kantsteek; kl = kleur; ls = losse(n); MR = markeerring; nld = naald; N = naald; PG = patroongedeelte; R = rij(en); s = steek (steken); samenbr = 

samenbreien; st = stokje(s); t = toer (toeren); T = toer (toeren); terugg = teruggaand; volg = volgend; vs = vaste(n); weersz = weerszijden
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COLOFON

Voordat je met een model begint, altijd eerst de instructies helemaal doorlezen. Bij meer-

dere maten de gegevens voor de maat waarin je het model wilt maken, met een kleurtje 

aangeven, zodat je het overzicht hebt. De gegevens van de kleinste maat staat vóór de 

haakjes, alle andere maten staan tussen haakjes achter elkaar, gescheiden door kom-

ma’s. Als er slechts 1 getal staat, dan geldt dit voor alle maten. 

Bij kledingstukken hebben de termen rechts (rechter) en links (linker) altijd betrekking op 

het perspectief vanuit de persoon die het kledingstuk draagt. Voorbeeld: de rechter mouw 

zit om de rechterarm! Als je echter naar de trui of het vest kijkt, lijkt het om de linker 

mouw te gaan. Ander voorbeeld: het linker voorpand van een vest zit aan de kant van het 

hart. De rechter schouder van het voorpand én van het achterpand worden aan elkaar 

genaaid, ook al zitten ze bij het pand de ene keer aan de linkerkant en de andere keer 

aan de rechterkant.

Magic-loop-methode: om volgens deze methode te werken werk je met een lange 

rondbreinaald (minstens 80 cm lang) in toeren. Het flexibele kabel van de rondbreinaald 

ongeveer op de helft van de steken (het beste tussen 2 patroongedeeltes) tot een ca. 

10 – 15 cm lange lus tussen de steken uittrekken. Als er vrij weinig steken op de naald 

liggen, kun je ook met breinaalden zonder knop breien. Een groot voordeel van deze 

methode is dat het patroongedeelte niet gesplitst hoeft te worden. Als je met een rond-

breinaald werkt, voorkom je dat er tussen de patroongedeeltes een niet-gewenste gat 

ontstaat (wat bij het breien met breinaalden zonder knop vaak wel voorkomt).




